# 於場樓居民不滿賠償太少

## 慰問安置費僅數千元 相似危房至少還有35處

香港文匯報訊(記者 俞晝 寧波報道)由於發生 樓宇突然倒塌事件,浙江省奉化市居敬社區倒塌的 居民樓昨日已開始拆除,奉化市委副書記鄭一平在 補償協商會議上表示,將按照每月每平米20元標準 發放過渡房安置費用,時間暫定為一年。但現場有 居民稱慰問補助費加起來僅數千元,由於數額太低 將拒絕賠償方案。另一方面,據附近社區居委會保 存的資料顯示,奉化市至少尚有35處相似危房。

■ 化官方微博「奉化發佈」表示,奉化相關部門對倒塌居民 棒 樓周邊的4幢居民樓內共360餘人緊急疏散至酒店,並提 供相關生活必需品。

#### 心理輔導傷者和家屬

政府部門亦對垮塌房屋的住戶給予每戶3000元的慰問費及每 人3000元安置費,其餘疏散住戶給予每人600元的安置費;另 外由4月6日起,每戶再增加5000元生活補助費;奉化市紅十 字會及時安排5萬元救助款及大米、棉被等救助物資提供給受 災群眾。

此外,奉化還安排3名具有國家心理諮詢師資格的醫務人員 對傷者和家屬開展情緒安撫、壓力緩解等應急心理疏導。同 時,組建完成專業心理諮詢師和志願者團隊,對傷者和家屬展 開一對一心理輔導。對坍塌的第29幢40戶居民,街道幹部採取

#### 已開始巡查全市危舊房

危房問題不僅存在於第29幢居民樓的居敬社區裡,於該社區 南邊僅一條馬路之隔的莊山社區也有許多樓房出現安全隱患 或已被評定為C或D級危房。莊山社區居委會一份共4頁的「在 冊危險房屋安全登記匯總表」中,前3頁共記載着奉化市一共 35處危房,其中「D級危房」12處,「C級危房」23處。除了 此次事發地錦屏街道之外,危房還分佈在西口鎮、江口街道、 西塢街道、岳林街道、桑園新村、中塔路、東門路等多個地 區。這些危房的結構包括磚混、磚木、木結構。

目前,奉化已緊急啟動全市危舊房屋再排查工作,重點對事 故發生周邊房屋、同一建築公司承建的房屋開展排查鑒定,對 排查出來隱患嚴重的危房,按照「政府引導、屬地管理、分類 實施、責任明確」原則,「一房一策」細化分類,積極穩妥落 實解危措施。

北汽國際董海洋



■4月6日奉化塌樓現場,工作人員拆除倒塌樓房搜尋生還者。

香港文匯報記者周方怡 攝

浙江省奉化市居民樓倒塌事件敲響内地 建築安全警鐘。按内地《民用建築設計通 則》的規定,一般建築的耐久年限為50至 100年。然而,2010年住建部的一位負責 人在國際建築的大會上説:「我國是每年 30年。」相較之下,英國建築的平均壽命 達到132年,美國是74年。

有建築業人士指,上世紀八九十年代, 規範標準體系跟不上建設速度,加上技術 和資金原因,建築工程質量難以保證。此 外,一些結構該用鋼筋和水泥的地方,甚 子質量。此外,建築壽命長短還取決於住 户能否爱惜一定年限的「老樓」,唯内地 破牆開店、野蠻裝修屢見不鮮,爲房屋坍

建築師吳正群指出,各地相關部門應盡 快全面普查和徹查城市的舊樓房。同時通 能經幾次易手,結構是否動過也不得而 知,普查難度非常大。他說:「政府應逐 步加強社區工作,實行屬地管理。老舊小





■奉化居民樓坍塌現場中,最後一名被困女子 香港文匯報記者周方怡 攝

香港文匯報訊(記者 霍蓉 雲南報道)雲 南再有古鎮發生嚴重火災。昨日凌晨4時許, 著名旅遊城市麗江市東河古鎮發生火災,導致 因及損失情況正在調查中。這已是過去-來,雲南古鎮發生的第三宗嚴重火災。

束河「旅馬」旅店緊鄰火災事發點。老闆魏 飛介紹,凌晨4時許他看見朋友發的消息,就 通知所有的朋友起床救火避火。據麗江市古城 區委宣傳部稱,古城區東河辦事處龍泉社區四 方街一家商舗凌晨4時20分左右首先發生火 災,並波及附近商舖,接警後消防官兵於半小 時內控制火情。至5時30分明火被全部撲滅



在麗江壩子中最早的聚居地之一,也是茶馬古道上保存 今年1月11日凌晨,位於迪慶州府香格里拉縣的獨克宗 完好的重要集鎮。近年來,隨着旅遊業的發展, 為麗江最具特色的旅遊景區。

雲南古鎮眾多,火災頻發給古鎮防火安全敲響警鐘。 成經濟損失達1億多元。



■雲南省麗江市東河古鎮發生火災,致10間舖面損毀。

束河古鎮處於麗江所有景區的核心部位,是納西先民 去年3月11日,麗江古城遭遇大火,燒毀民房107間; 古城發生大火,使古城內部分文物、唐卡及其他佛教文 化藝術品燒燬,據初步統計火災燒燬房屋200多棟,造

#### 界」,進而躋身中國汽車行業前列、開始世界汽車 之巔的新征程。

碑,同時也是一塊歷史新坐標,校準了下一步發展

香港文匯報訊(記者 郭洪波)2013年,北汽集

美國《財富》雜誌世界500強排行榜,這既

國際業務側重於發展二字 作為北汽集團塑造世界北汽全面開拓國際化業務 的總平台,北汽國際在成立之初便進入了快速發展 的道路。自2013年6月成立以來,在不到一年的時間 裡,北汽國際團隊已經從1個人發展到149個人,2個 整車項目相繼落地,2013年更是取得7,375輛訂單、 17.7億元銷售收入的業績,可以説交出了一份令人 滿意的答卷。北汽國際總裁董海洋説,北汽國際的 有兩字之差,但意義却大相徑庭。北汽國際化是一 套產業鏈轉移的過程,而非一個產品轉移。產品轉 移屬於貿易範圍,貿易模式在當今國際營銷範疇中 會越來越小,而發展二字其實寄予業務發展與拓展 之意。

#### 首要解决產品被國際市場認可

董海洋對記者説:「在成立之初,北汽國際確 定了整體規劃、謀而後動、步步為營、重點突破的 十六字戰略方針,其主要業務包括零配件的進出 口,整車出口,海外併購、投資等全產業鏈的平 台。2013年年底,北汽國際在雲南打造模板工廠, 正是作為支持北汽國際海外市場開拓的出口基地, 為海外工廠的建設、海外產品技術服務、質量保證 等方面提供及時的支持。」

董海洋表示,中國汽車產品要在海外市場取得



突破,必須堅持兩個聚焦——第一,產品聚焦,必 須加大在產品開發及推廣方面的投入,拿出一個能 够為廣大消費者所接受、喜愛、引以為豪的拳頭產 品;第二,市場聚焦,只有聚焦目標市場才能提高 產品開發效率,並提供更好的服務,進而憑藉目標 業務稱為「國際發展」而非「國際貿易」,雖然只 市場成果產生的墨汁效應,輻射更廣闊市場,形成 全球影響力。

### 海外拓展力爭達60家

在談到國際業務產業轉型問題,董海洋說:「第 一要由製造企業向着產業鏈轉型。包括研發、生 產、銷售、售後服務、金融服務、二手車、租賃公 司等全產業鏈條。第二,產業資本與金融資本兩輪 驅動。不能單靠實業資本轉移,如果不能解决汽車 金融的問題,就不能適應國際消費習慣,比如南美 消費汽車80-90%都是分期付款進行購買。只有產業 資本與金融資本兩輪驅動才能實現汽車的國際化。 2014年,北汽的市場國際化仍處於起步階段,探索 階段。董海洋表示,北汽國際將在2014年積極推動 與歐美中高端汽車品牌,海外金融機構等的合作意 向,並爭取在2014年底實現海外網點達60家的拓展 目標。」



## 河北:學生非正常死亡納入考核

香港文匯報訊 據新華社報道,今年河北省學校安全 穩定工作將主攻「事故預防」,校園安全檢查將由「預 先誦知、基層安排 | 轉向「突查暗訪」,同時將健全責 任制度、工作規範、獎罰制度和工作標準,學生非正常 死亡事故將納入綜治考核,安全事故多發地區和學校將

河北省教育廳透露消息,今年全省學校安全工作重點 將防止學生傷亡事故。按照部署,中小學公共安全課堂 教育的時間保障、師資落實、讀本使用等情況將納入年 終考核,省教育廳將制定《學校安全工作檢查制度》, 推動所有學校落實「日巡查、周檢查、月排查、季度總 結」的常態化隱患排查機制,並利用「全省學校安全隱 患排查整改台賬信息化管理系統」,實現全省學校安全 隱患信息化管理。

#### 明確安全工作責任

今後將不定期開展不打招呼的突查暗訪。同時將完善 制度規定,明確安全工作主體責任和監管責任,於學校 安全品質管理、安全隱患整改和事故責任處理、安全事 件新聞發佈、安全隱患和事故舉報、安全穩定工作考核 等方面,探索實行標準化、規範化管理。

## 廣州12億改造黃埔區幹道

香港文匯報訊(記者 王添翼 廣州報道)廣州市 黄埔區政治文化商業中心主幹道大沙東路,將於近 期迎來15年內第三次升級改造。黃埔區方面表示, 該區近年來致力打造濱江新城,上述將由政府投資 12億元的工程,將成為黃埔區疏港立體道路體系的 重要組成。

政府公開信息顯示,大沙東路(華坑路—開發大 道一筆崗路)同時是黃埔區東西向交通的大動脈, 升級改造工程正對外邀請招標,該項目總投資超過 12億元,由市財政出資建設。有傳媒指該項目曾計 劃在2012年開工並於2015年完成。

大沙東路招標公告中,本工程起點位於信華路, 終點位於廣深公路,全長6734米,道路等級為城市 主幹路。設計車速每小時60公里,雙向六車道,路 寬40米。大沙東路四期建設內容包括道路工程、橋 樑工程、隧道工程及排水工程等;新建道路1條、 橋樑1座、隧道1座及電纜隧道1條。



■河北將加 強檢查校園 安全,圖為 河北省一民 警在小學門 口執勤。 新華社

河北省教育廳將推動地方政府將學校安保人員經費納 入財政開支,為學校配備專職保安。推廣政府出資聘請 購買服務的做法,為學校配備專業保安。依託全省學校 安全隱患排查整改信息系統軟件,建設全省學校安全管 理信息化平台,探索推行小學生個體安全定位,提高科 學化管理水平。

## 穗生豬價連跌4個月

香港文匯報訊(記者 王添翼 廣州報道)進入2014年 以來,廣州地區生豬價格一路下行,至今已連跌16周, 價格破2010年7月以來新低。養殖戶每出欄一頭豬約虧 損300元,業內人士預期,生豬價格未來仍長時間在低 位徘徊。

廣州市物價局監測顯示,廣州市生豬出場均價跌至每 斤6元以下。4月3日生豬出場價為每斤5.95元,較去年 12月中旬的高位價格累計下降了28.7%,較去年同期下 跌12.5%,價格創2010年7月份以來的新低。

「每出欄一頭豬要虧300元左右。」有養殖戶稱,業 界正陷入深度虧損,為15年來虧損程度最高,部分中小 豬場資金鏈瀕臨斷裂。

生豬行業分析師馮永輝表示,上述現象主要是產能過 剩,此前養殖戶對於行業前景看好,積極推進能繁母豬 的補欄,導致去年和今年的產能大幅度拉高。同期,豬 肉消費卻有所下降,節儉風盛行,導致供求關係出現變